
 

 

 
 
 

 

Αθήνα, 17 Φεβρουαρίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

ΘΕΜΑ: «Αγνοούνται οι αποζημιώσεις για τα κεράσια Αγιάς: Παραμένουν αναξιοποί-

ητα τα πορίσματα του ΕΛΓΑ». 

Ο παγετός της 20ης Μαρτίου 2025 και της 10ης Απριλίου 2025 προκάλεσε εκτεταμένες 

ζημιές  στις καλλιέργειες κερασιών της Π.Ε Λάρισας με συνέπεια την πλήρη απώλεια της παρα-

γωγής και εμπορικής αξίας του προϊόντος ειδικά σε περιοχές όπου το κεράσι είναι μονοκαλλιέρ-

γεια, όπως στο  Δήμο Αγιάς. 

 

Πραγματοποιήθηκε επίσημη αναγγελία για ζημιές από τον παγετό που σημειώθηκε τη νύ-

χτα της 20ης και 21ης Μαρτίου 2025, και επιπλέον στον Δήμο Αγιάς, δημιουργήθηκε αναγγελία 

με ημερομηνία ζημιάς 17/4/2025 και ζημιογόνο αίτιο «Παγετός Μαρτίου – Απριλίου 2025», για 

ζημιογόνο αίτιο «Παγετός Μαρτίου – Απριλίου 2025», αποκλειστικά και μόνο για την καλλιέργεια 

της κερασιάς για όσους παραγωγούς διαπίστωσαν ζημιά από το παραπάνω αίτιο, η οποία δεν 

δηλώθηκε σε προηγούμενη αναγγελία παγετού. Οι παραγωγοί κατέβαλαν τα προβλεπόμενα ε-

κτιμητικά τέλη και οι εκτιμητές γεωπόνοι του ΕΛΓΑ προχώρησαν σε εξατομίκευση των ζημιών και 

την σύνταξη των αντίστοιχων πορισμάτων. Ωστόσο όμως, ακόμη δεν έχουν κοινοποιηθεί τα σχε-

τικά πορίσματα στους πληγέντες κερασοπαραγωγούς, ούτε υπάρχει ενημέρωση για τον τρόπο 

και τον χρόνο καταβολής των δικαιούμενων αποζημιώσεων στους δικαιούχους.  

 

Σύμφωνα με στοιχεία της ΔΑΟΚ Π.Ε. Λάρισας το ποσοστό ζημιάς από τους ανοιξιάτικους 

παγετούς του 2025 στα κεράσια, μήλα και αχλάδια ξεπερνάει το 30% που είναι απαραίτητο για 

να καταβληθούν οι κρατικές ενισχύσεις με τις ζημίες στα κεράσια να ανέρχονται ακόμη και στο 

100% της παραγωγής. 

 

Επιπλέον, η πρόσφατη ανακοίνωση του ΕΛΓΑ για αποζημιώσεις, μέσω κρατικών ενισχύ-

σεων προγράμματος ad hoc, στις δενδροκαλλιέργειες που βρίσκονταν πέρυσι σε προανθικό στά-

διο και επλήγησαν από τους ανοιξιάτικους παγετούς  της Π.Ε Ημαθίας και Πέλλας που ήταν σε 

προανθικό στάδιο την περίοδο των παγετών με αποτέλεσμα να μην μπορούν οι ζημιές αυτές να 
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καλυφτούν μέσω του ΕΛ.Γ.Α. (άρα και να αποζημιωθούν), έχει δημιουργήσει έντονη ανησυχία και 

αγανάκτηση στους πληγέντες κερασοπαραγωγούς της Αγιάς οι οποίοι ενώ έχουν αποδεδειγμένα 

πληγεί, παραμένει αδιευκρίνιστος ο τρόπος και ο χρόνος καταβολής των αποζημιώσεων τους. 

 

Επειδή τα εκδοθέντα πορίσματα του ΕΛΓΑ δεν αξιοποιούνται για την καταβολή των ενι-

σχύσεων στους πληγέντες κερασοπαραγωγούς, 

Επειδή μέχρι σήμερα δεν υπάρχουν συγκεκριμένες αποφάσεις και σαφές χρονοδιά-

γραμμα για τις αποζημιώσεις των πληγέντων παραγωγούς ιδιαίτερα του Δήμου Αγιάς όπου η 

καλλιέργεια κερασιού αποτελεί μονοκαλλιέργεια, 

Επειδή υπάρχει έντονη ανησυχία και αγανάκτηση στους πληγέντες κερασοπαραγωγούς 

οι οποίοι ενώ έχουν αποδεδειγμένα πληγεί, δεν διευκρινίζεται ο τρόπος και ο χρόνος καταβολής 

των αποζημιώσεων τους, 

Επειδή οι κερασοπαραγωγοί βρίσκονται σε οικονομική ασφυξία εν μέσω της νέας καλ-

λιεργητικής περιόδου χωρίς την αναγκαία ρευστότητα, με συσσωρευμένα χρέη και πραγματικό 

κίνδυνο εγκατάλειψης της καλλιέργειας, 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Για ποιους λόγους παραμένουν αναξιοποίητα  τα εκδοθέντα πορίσματα ζημίας 

από τον ΕΛΓΑ για τους πληγέντες κερασοπαραγωγούς της Π.Ε Λάρισας και ειδι-

κότερα του Δήμου Αγιάς; 

2. Με ποιο τρόπο προτίθεται να αποζημιώσει τους εν λόγω πληγέντες κερασοπαρα-

γωγούς και ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα καταβολής των δικαιούμενων 

αποζημιώσεων τους; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής    

 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 




